

Debreceni független Újság

politikai napilap

A csehek hajlandók a szudétanémet követelések teljesítésére, de szavatosságot kívánnak

London, május 9. A Reuter-iroda értesülése szerint jelentéseket kapott a külügyi hivatal prágai és berlini lépésének hatásáról. A cseh kormány köszönetet mond a kisebbségi kérdés iránt tanúsított érdeklődésért s kijelenti, hogy kész minden tőle telhető engedményt megadni Heinlein pártjának.

Az angol lépés Berlinben is kielégítő, habár nem nagyon messze menő hatást gyakorolt. Meglehet, hogy sir Neville Henderson berlini angol nagykövet újból szóba hozza az ügyet Hitler és Ribbentrop visszaérkezése után.

A Press Association szerint az angol kormány a varsói angol és a londoni lengyel nagykövet útján közölte a lengyel kormányval a szombaton Prágában és Berlinben a kisebbségi kérdés békés és rendezett megoldása érdekében tett lépéseket. Erről egyébként Anglia a szovjetkormányt is tájékoztatta.

Az Evening News szerint Henderson berlini angol nagykövet célzott annak kívánatosságára is, hogy a német kormány adjon mérsekítő tanácsot Heinleinnek. Londoni hivatalos körök bíznak abban, hogy a cseh-német kérdés barátságos úton megoldható lesz. Ha ez a remény teljesül, akkor újból megindulhatnak az Ausztria bekebelezése által félbeszakadt angol-német megbeszélések.

A Star szerint

a csehek készek ugyan a szudétanémet követeléseket a lehetőségig teljesíteni, de szavatosságot kívánnak.

Prága már bírja Franciaország szavatosságát s most a német és olasz, továbbá a lengyel s magyar kormánytól kér ígéreteket arra, hogy tiszteletben fogják tartani Csehország függetlenségét. Hozzáteszi a lap, hogy a lengyel kormány minden tekintetben együtt akar működni Angliával a cseh kérdés elintézésé körül.

Berlin, május 9. A szudétanémet kérdésben Prágához intézett angol és francia lépés ügyében német részről még se hivatalosan, se félhivatalosan nem történt állásfoglalás. Kétségtelen, hogy ez a diplomáciai akció Anglia részéről még nincs lezárva.

Berlini körökben rámutatnak arra, hogy határozott lépést az ügyben csak Prága tehet, tehát az egész helyzet megítélése azon múlik, hogy vajjon a prágai kormány számol-e és vajjon mennyire azon körülménnyel, hogy a szudétanémet kérdést csak alapos és nagyvonalú szabályozás útján le-

het megoldani, nem pedig részletmegoldásokkal.

Róma, május 9. A Popolo d'Italia tudósítója kiemeli, hogy a magyar kisebbség is felemelte szavát s a német kisebbséghez hasonló jogokat kért.

A Corriere della Sera prágai tudósítója a következőket írja:

A cseh kormány amúgy is ké-

nyes helyzetét most még súlyosabbá teszi az a körülmény, hogy a német kisebbség követeléseire a magyar kisebbség is csatlakozott, amely távolról sincs megelégedve a prágai kormány politikájával.

A lap ismerteti a magyar kisebbség kívánatait, majd így folytatja:

Mint láthatjuk,

A csendőrökkel vívott tűzharc után agyonlőtte magát a megszökött fegyenc, gyilkos debreceni csendőrségi szakács

Megírtuk, hogy Szász József, a szobalánygyilkos debreceni csendőrségi szakács, aki a hartai fegyházban töltötte büntetését, megszökött. A fegyőr, akit a szökés alkalmával két társával leütött, még mindig élet-halál közt van. A csendőrség kétszázötven embert mozgósított utána, de a szökevényeknek sikerült elmenekülniük. Ötnapos hajszá után vasárnap az adonypusztaszabolcsi tégláető közelében két

csendőr felfedezte a szökött fegyencet. Azzal váltak gyanússá, hogy egyikük puskát, egy másik pedig bajonettet hordozott magával. A csendőrök fedezék mögül megadásra szólították fel őket. A három szökevény lövöldözni kezdett, töltényük azonban hamar elfogyott, mire a csendőrök szürönyt szegezve előrohantak. Vad közelharc kezdődött. Mikor Szász József látta a közeledő csendőröket, az utolsó golyó-

a magyarság szenvedélyes nemzeti érzése és faji öntudata is érvényesülést keres,

hogy a kormányzat igazságosabb alapokra helyezze a cseh köztársaságban élő nemzetiségek együttélését.

Varsó, május 9. Csehországban tovább tart

a lengyel kisebbség elnyomása.

A szénbányák igazgatóságai s a közigazgatási hatóságok a legnagyobb terrortalálkozókkal szemben, akik nyíltan lengyel nemzetiségűnek vallják magukat. A morva-ostravai ipari kerület kohói és gyárai minden hónapban százával becsátják el a lengyeleket.

val szájába lőtt. Rögtön meghalt. A másik fegyencet, a hatalmas erejű Gyenis Istvánt kemény küzdelem után leteperték és visszavitték a fegyházba. A harmadik szökevény elmenekült.

Dunaföldvár, május 9. Hétfőn délután Sárbogárd környékén elfogták Lefkó István fegyencet, aki két társával megszökött a hartai fegyintézetből.

A forradalomra törekvő célszavakkal szemben nem az engedékenységre, hanem a legnagyobb erélyre segít - hangoztatták a zsidójavaslat vitájában

Budapest, május 9. A képviselőház ülését tíz órakor nyitotta meg Sztranyavszky Sándor elnök. Temple Rezső indítványára úgy határoztak, hogy hétfőtől kezdve 8 óráig üléseket tartanak. Harmadszori olvasásban elfogadták a sajtórendészeti javaslatot, majd a zsidójavaslat tárgyalása következett.

Vázsonyi János a javaslatot lelki arculesapásnak minősítette, mely százszázalékosan sikerült. Fotokópia az egész javaslat. Statisztikai adatokkal támasztotta alá azt az állítást, hogy a zsidóság nem nyomult előre az utóbbi időben. A szabotázzsal kapcsolatban kijelentette, hogy

nem szabotázs van, hanem

nyugtalanosság.

mert még a keresztyén kereskedő sem tudhatja, mikor vesztí el a kenyérét. De bármi is történik, ha a haza szólítja a magyar zsidóságot, nem hűsz, hanem százszázalékosan ott lesz a tűzvonalban. Másfélórás beszédét a Hírszékkel fejezte be.

Krudy Ferenc után Gratz Gusztáv szólalt fel. Kifejtette, hogy a zsidókérdés mindenütt a középosztály kérdése, de nálunk a középosztály legjelentősebb része a kisgazdaosztály, amelyet azonban egészséges birtokpolitikával kell megsegíteni, a szövetkezeti mozgalom felsegélyezésével, az ipari oktatás intenzívebbé tételével. A magyar fiatalság nem vonzódik a gazdasági pályák felé.

Az az éretlen irigykedés, ami a fiatalságnál a mai vezérigazgatói állások fizetéséért mutatkozik, nem gazdasági pályára való vágyakozás.

Érthetetlen és a bölcsesség hiányát mutatja, hogy a kormány arra a gondolatra jutott, hogy a középosztály bármilyen kiesi megsegítése elérhető lenne azáltal, hogy a tömegek szubjektív gondolkodásában rejlő antipátiát és a téves általánosításokon alapuló gyűlöletet törvénybe foglalja. A legnagyobb magyar tekintélyek az állampolgári egyenlőség elveit hangoztatták és hiába, el kell ismernünk, hogy a zsidóságnak voltak érdekei, ha más nem is, de az, hogy Magyarországot a zsidók kapcsol-

ták be az európai gazdasági életbe. Ez az egész a régi protestáns-üldözésekre emlékeztet.

A forradalomra törő célszavakkal szemben nem az ilyen engedékenység, hanem a legnagyobb erély segít.

Bénárd Agoston beszélt állandó közbeszólások közepett, majd Payr Hugó mondott nagy beszédet. Ha 9 millió ember érdeke kívánja, fel kell áldozni egy félmilliót. De most nem ez a helyzet. A képviselőházat az ucca hangulata befolyásolta.

Az nem állítja helyre a gazdasági és társadalmi egyensúlyt, ha azt, amit az egyik szájtól megvonok, a másiknak adom oda.

A gazdasági életben igenis depresszió van. A zsidó nem mer vásárolni, mert nem tudja, mit hoz a holnap, a keresztyének tönkre van téve az egész exportja. Lehet úgy a tőkétől áldozatot kérni, hogy fejbeverjük? Az az igazi antiszemitaizmus, ha a keresztyén ifjúság életrevalóságban és szorgalomban felveszi a zsidósággal a versenyt. De így egymásután szünek meg az eddig virágzó iparágak s a helyüket elfoglalja a német ipar. Most már lassan terütekre kerülnek a magyarérmű svábok, aztán majd a katolikusok fogják követelni az arányszám megállapítását és ebben a folyamatban a forradalomig nem lesz megállás. Ezt a folyamatot pedig a magyar királyi kormány indította meg, nemcsak közpénzen táplált és előkelő kommunista vezéreket és vörös dandárparancsokokat alkalmazó sajtójában, hanem ezzel a javaslattal is.

Azok, akik hajdanában hisztérikus ijedséggel csatlakoztak a kommünhöz, a szocialistákhoz, most rohannak a szélső-jobboldalhoz.

mert azt látják, hogy a kormány nem szabályozza meg a röpcédulaszorgatásokat, NEP-képviselők támogatják a nyilasjelölteket s minden kívánságukat gyorsan honorálják. A népi politikát nem hirdetni, hanem gyakorolni kell. A javaslatot nem fogadja el.

Az elnök szünetet rendelt el, majd a szünet után Jenes András beszélt. Kertész Miklós hangzott, hogy a bajoknak az az oka, hogy az ország nem haladt a korral, hanem megmaradt a feudális bürokrácia szervezetében s ezért a szociálpolitika nem fejlődhetett. A javaslat csak a szegény kisemberek állásait veszi el.

Baros Endre és Matólesy Mátyás szólaltak még fel, majd az ülés háromnegyed 6 órakor véget ért.

Csehországi magyar és szlovák katonai zendülés

Varsó, május 9. A varsói lengyel sajtó feltűnésikeltő címmel csehországi magyar és szlovák katonai zendülésről ad hírt. Az észak-csehszlovákiai Komotau helyőrségben — mondja a Prágából keltezett jelentés — egy századparancsnok szidalmazni kezdte az egyik magyar nemzetiségű katonát és közben azt kiáltozta:

— Disznó magyarok!

Válaszképen a katona felpofozta századparancsnokát. Magyar és szlovák bajtársai a katona védelmére keltek. A magyar katona parancsnoka elől kiugrott a lakatnya második emeleti ablakából és mindkét lábát eltörte. Vad lövöldözés kezdődött, amelynek során a felbőszült katonák közel heten súlyosan megsebesültek. A helyőrség katonái közül körülbelül 15 főnyi csoport teljes fegyverzetben átszökött a közeli német határon.

FAGYLALT legjobban minőségben már kapható Sántha Károly cukrász főiskolájában Püspöki palota.

Sesztina-Nagybákay Jenő elnöki megnyitója az OMKE közgyűlésén

Budapest, május 9. Vasárnap tartotta közgyűlését az OMKE. Sesztina-Nagybákay Jenő elnöki megnyitójában tiltakozott az ellen, hogy napról-napra nagyobb darab kenyeret akarnak kivenni a kereskedőreteg szájából. Az egyetlen megnyugtató momentum csak a kormányzói szózat volt az utolsó esztendőben. Foglalkozott a beruházási programmal és követelte a nagy nemzeti összefogást. Kérte a miniszterelnököt, hogy a kereskedelmet karolja fel. Nem kíván a javaslatokkal foglalkozni, melyek

most a Ház előtt vannak, de megállapítja, hogy a dolgos kereskedőretegnek a tagjai minden felekezetből valók.

Halla Aurél államtitkár a gazdasági élet rendes vérkeringését követelte. Hegedűs Lóránt pedig megállapította, hogy a sokat támadott kereskedelem a terhek 88 százalékát viseli.

Több felszólaló után az OMKE új alelnökül megválasztotta Fejes Lászlót, majd Vértess Emil zárta be a gyűlést.

Felvágta az ereit önbortvapengéket és zsebkést nyelt egy állását vesztett gépkocsivezető

Fantasztikus lefolyású öngyilkossági kísérlet történt vasárnap Debrecenben. Sándor József gépkocsivezető elvesztette állását és elkeseredésében öngyilkosságra szánta magát. Mindenkit eltávolított a lakásból és magára zárva az ajtót, megkezdte borzalmas munkáját.

Először beretvával felvágta karján az ereit, de miután úgy érezte, hogy ettől nem fog meghalni, lenyelt két darab önbortvapengét. De ez sem volt elég neki, a biztonság kedvéért még lenyelte ócska

zsebkésének rozsdás pengéjét is. Aztán mint aki jól végezte dolgát, leült és várta a halált.

A vérvesztés és a lenyelt pengék következtében azonban nem sokára rosszul lett és a szomszédok lettek figyelmesek hörgésére. Betörték az ajtót és látva, hogy mi történt, telefonáltak a mentőkért, akik Sándor Józsefet a Horthy-kórházba szállították. Itt műtét után próbálják eltávolítani gyomrából a pengéket. Állapota igen súlyos.

Debrecenben lesz a Tiszántúli Ipari Kiállítás alatt a kisiparos kongresszus

Az Ipartestületek Országos Szövetsége évenként más-más városban rendezti a kézművesiparosok kongresszusát.

A debreceni ipartestület a kereskedelmi és iparkamarával karöltve mindent elkövetett annak érdekében, hogy ebben az évben az iparos kongresszust Debrecenben tartsák.

E kérdésben a május hó 6-án tartott IPOSZ közgyűlés döntött és egyhangúlag elhatározta azt, hogy az idei Iparos Kongresszust Debrecenben a

Tiszántúli Ipari Kiállítás és Vásár alatt tartják.

Tekintettel arra, hogy a Debreceni Iparos Dalegyelet a kiállítás első napjaiban rendezti az országos Csokonai-Dalosünnepet, arra lehet számítani, hogy ez évben a Tiszántúli Ipari Kiállítás és Érumintavásár alatt nagy kézműves iparos járás lesz Debrecenben annál is inkább, mert a TIKÁV keretén belül a kamara kerületi mester versenyt rendez.

Hitler elutazott Olaszországból

Firenze, május 9. Hitler vezér és kancellár különvonata 2 órakor futott be a firenzei pályaudvarra az olasz és német Himnusz hangjai mellett. A kancellárt, midőn kiszállt kocsijából, Mussolini fogadta, aki már előbb Firenzébe érkezett. A menetet végig az uccákon határtalan ünneplés kísérte a Pitti-palotáig.

Firenze, május 9. A Santa Croce templom kriptájában a világháborúban elesett hősök sírhelyére hatalmas babérkoszorút helyeztek el, miközben

Hitler és Mussolini kíséretével együtt néma csendben fasizta és hitleri köszönéssel állt a kriptá előtt. Ezután Hitler és Mussolini egyedül ment be a 42 firenzei fasizta hős sírkamrájába és koszorút helyeztek el az emlékművön. Az ünnepség után a kancellár és a Duce a Michel Angelo kilátópont-hoz kocsizott. 4 óra felé visszatértek a Pitti-palotába és rövid idő múlva Hitler elindult megtekinteni a világháború Uffizi és Pitti képtárakat.

Firenze, május 9. Hitler kancellár

Pazar kiállítású, érdekes, művészi francia viágfilm:

A szerelem gyöngyei

Irta, rendezte és a főszerepet játsza:

SACHA GUITRY.

Bemutató ma:

Vígyszínház

íteni tartózkodása alkalmából rendezett ünneplések ma délután a Signoria téren hatalmas arányú népfelvonulásban érték el csúspontjukat. Hitler ezután a Duce kíséretében újra a Pitti-palotába ment, később a Riccardo palotában ebéd volt, amelynek befejeztével a kancellár a városi színházban tartott diszeloadásra hajtatott.

Éjfél után 15 perccel Hitler a pályaudvaron búcsút vett Mussolinótól és visszautazott Németországba.

Róma, május 9. Báró Villani Frigyes quirináli magyar követ vasárnap délután látogatást tett Ribbentrop német külügyminiszternél.

Üzlet áthelyezés Uriszabóságomat és műstoppoló üzemeimet Batthyányi ucca 6. szám alá helyeztük

Karaszti uriszabó és Korszós műstoppoló

Emelkedik a hőmérséklet

Jóslat: Mérsékelt szél, főleg a nyugati és déli meggyekben felhősebb idő és kevés eső. A hőmérséklet kelten még emelkedik.

Május 15-én, vasárnap lesz a DTE jubiláris sportünneaeélye

A Debreceni Torna Egyesület 15-én, vasárnap ünnepli fennállásának 70 éves jubileumát. Délelőtt 10 órakor a városháza közgyűlési termében disz-közgyűlés lesz, melynek ünnepi szónoka József Ferenc dr. kir. herceg. Délután háromnegyed 4 órai kezdettel nagyszabású sportünnepelet tartanak a Stadionban, amelynek a katonaság lovasszámái, a leventék és a fiú középiskolák együttes szabadgyakorlata, a Dóczy intézet májusfa tánca, a Női Kereskedelmi buzogánygyakorlata és ritmikus tánca, a legöregebb magyar tornász, dr. Varga Jenő vallásánár, továbbá a magyar válogatott hölgy- és férfitorászok gyakorlatai, súlyemelőverseny, birkozó és ökölvívó bemutatók, atlétikai futószámok a kiemelkedő számái.

Az olcsó árban megállapított jegyek elővételben a Gyürky és Böhm papírkereskedésekben (Kossuth u.) kaphatók.

Kitűnően sikerültek a gyorsíróversenyek és a gyorsírói államvizsgák

A Magyar Gyorsírók Országos Szövetsége kerületi gyorsíróversenye május 8-án, vasárnap délelőtt zajlott le a Kereskedelmi Akadémia termében. A verseny iránt óriási érdeklődés nyilvánult meg és 200-nál több versenyzővel érkezett be, amelyeket elbírálás céljából a Szövetség kiküldöttje magával vitt Budapestre. Az eredményeket annakidején közölni fogjuk.

A versennyel kapcsolatban irodai gyorsírói és gépirói államvizsgák is voltak a Naményi Gyorsíró és Gépiró Iskolában. A vizsgálatok kitűnő eredménnyel végeztek, a Naményi Gyorsíróiskolának növendékei ismét 11 állami bizonyítványt szereztek, ezzel az iskolában vizsgálatot tett jelöltek száma 132-re emelkedett. A vasárnapi vizsgán a következők vizsgáltak kitűnő eredménnyel: gyorsírásból Balogh Róza, Barna Ilona, Füzessy Vilma, Gallé Mária, Kis Ilona, Kovács Irma, Szabó Karolina és Tóth Erzsébet (aki mindössze 14 éves). Gépirásból a következők vizsgáltak: Kovács Irma, Szabó Karolina és Tóth Erzsébet (hibátlan munkával). A gépirásban elért kiváló eredményért külön is dicsőretet mondott a bizottság elnöke a Naményi Gyorsíró és Gépiró Iskolának.

Hajduszoboszlói GAMBRINUS

14-én, szombaton megnyilik.

Szombat este autóbusz közlekedés a debreceni Gambrinustól

Hamis érettségi bizonyítványt állított ki egy jómódú magánzónak Fekecs Géza

Ezer pengőért vállalkozott a hamis bizonyítvány megszerzésére

Különös ügyben tett feljelentést a rendőrségen Schwartz Sándor, Hatvan uca 4. szám alatt lakó nyomdatulajdonos. Elmondta, megjelent nála egy ismeretlen férfi és K. I. egyetemi hallgató érettségi bizonyítványát átadva,

10 darab ugyanilyen érettségi bizonyítvány őrlepet rendelt 8 pengőért.

Schwartz elvállalta a megbízást és a bizonyítványokat ki is nyomta.

Két nap múlva a megrendelő ismét eljött hozzá és a bizonyítványokat átvizsgálta, egyet pedig magával vitt mintának, azzal, hogy a többiért majd később fog jelentkezni. Az ismeretlen azonban napok múlva sem adott életjelet magáról, mire a nyomdatulajdonos becsapva érezte magát és

*hitelezési család címén feljelentést tett a rendőrségen.

Kovács Gusztáv detektív indította el a nyomozást és ennek során felkereste K. I. egyetemi hallgatót, hogy kiderítse, milyen úton került az érettségi bizonyítvány az ismeretlen férfihez, aki aztán az őrlepeket rendelte a nyomdában. K. I. elmondta, hogy nemrégiben becsatolták el a várostól, ahol mint szellemi szükségmunkás dolgozott. Kenyér után nézve az apróhirdetéseket is állandóan figyelemmel kísérte és ezek között olvasta a következőt:

»Érettségizett fiatalembert álláshoz juttatok. Nyíl uca 103.«

Az egyetemi hallgató elment a megjelölt címre, ahol egy 45 év körüli férfi nagyon barátságosan fogadta. Kikérdezte személyi viszonyait felől és

elvette tőle a piarista gimnázium által kiállított érettségi bizonyítványát

azzal az ígérettel, hogy továbbítani fogja a gróf Semsey-uradalomhoz, ahol egy érettségizett fiatalember számára kínálkozik a jól járadalmazott állás. Az érettségi bizonyítvány tehát ottmaradt az ismeretlen férfinél, aki arról a Schwartz-nyomdában másolatokat rendelt.

Kovács Gusztáv detektív most már világosan látta, hogy komplikált csalást akar valaki elkövetni, éppen ezért az egyetemi hallgatóval együtt lement a Nyíl uca 103. szám alatti házhoz, hogy az állás-közvetítővel személyesen is megismerkedjék. Nem kellett sokáig keresni, mert

a kapuban megpillantotta a detektív Fekecs Gézát, aki sokszor adott már munkát a hatóságoknak különböző zavaros ügyeivel.

A detektív már sejtette, hogy Fekecs Géza az állás-közvetítő és a nyomtatványrendelő, kertelés nélkül felelősségre vonta tehát és magával vitte a rendőrségre.

Fekecs Géza mindent tagadott, de az egyetemi hallgató felismerte benne »jótévőjét«, akinek tagadásával szemben nemsokára már bizonyítékot is szolgáltatott egy ki-

állított érettségi bizonyítvány, mit a zsebében találtak meg.

Az érettségi bizonyítvány a Kiskvárdai gimnázium nevében T. Z. jómódú magánzó nevére volt kiállítva és jörendű érettségiről tanuskodott.

A rendőrség most már T. Z-t is kihallgatta és így derült ki a komplikált érettségi bizonyítványhamisítás története. T. Z. elmondta, hogy a mai nehéz elhelyezkedési világban érettségi bizonyítványt akart szerezni, de nem volt türelme ahhoz, hogy vén fejével hozzákezdjen a tanuláshoz és M. S. végrehajtó barátjához fordult tanácsért, hogy miképpen juthatna egy érettségi bizonyítványhoz. A végrehajtó azt a tanácsot

adta, hogy forduljon Fekecs Gézához,

akinek jó összeköttetései vannak s ő majd megadja a szükséges útbaigatásokat. Fekecs Géza vállalkozott is a megbízásra és

1000 pengőt kért a bizonyítványért, hogy ezt tanárismerősei révén megszerezze.

T. Z. megkötötte az üzletet és Fekecs Géza sietett is megrendelni a bizonyítvány őrlepet, melyet azonban nem tudott kifizetni és ez okozta vesztét, mert a nyomdász a feljelentéssel meghusított Fekecs terveit. A zsebében azonban már megtalálták a kiállított bizonyítványt és ennek alapján

csalás és okirathamisítás címen őrizetbe is vették.

Egyidejűleg Fekecs Géza zsebéből előkerült egy ügyészégi behívó is, amely négy hónapi fogházbüntetésének letöltésére invitálta. A nyomozás a bizonyítványhamisítási ügyben még folyik. Fekecs Géza azonban őrizetben marad és rövidesen átszállítják az ügyészség fogházába.

Felmentették a gázoló soffört

Tavaly augusztus 24-én autó és kerékpárösszeütközés történt Debrecenben: Hadházy Zsigmond nyugalmazott főispán autója elütötte a kerékpáron haladó Horváth Ilona 15 éves leányt. A gázolás következtében Horváth Ilona kulcsosont törést szenvedett és az autó sofőre, Hatvani György ellen gondatlanságból okozott súlyos testisértes címén indult az eljárás.

A volt főispán sofőre hétfőn ke-

rült a törvényszék Fővenyesszünetelőtanácsa elé. A tárgyaláson Hatvani György tagadta bűnösségét és szerinte a karambol a leány vigyázatlansága miatt következett be. A bíróság több tanút hallgatott ki, de a vallomások meglehetősen eltérőek voltak egymástól, úgy a bíróság végül is bizonyíték hiányában felmentette a soffört a gondatlanság vádjától.

Ragyogó külsőségek között tartotta meg esküvőjét Albrecht főherceg és Bocskay Katalin Pannonhalmán

Pannonhalma, május 9. Ragyogó külsőségek között történt meg hétfőn Albrecht főherceg és Bocskay Katalin egyházi esküvője. A bencésrend főmonostori templomában volt az esküvő, ahol megjelent a magyar arisztokráta társadalom csaknem valamennyi reprezentánsa.

A templom előtt díszsisakos rendőrök, festői hajdúk álltak sorfalat. A templom belsejét kandeláberek világították meg, a pillérek, oszlopok, oszlopfelek remek kiképzését.

A kép, amely a templomban fogadta az érkezőket, régi, káprázatos korokra emlékeztetett, a történelmi regények levegőjét lehetett érezni.

A főoltárt palma- és virágdíszbe öltöztették.

A meghívott vendégsereg a templomban foglalt helyet. Megjelent Kóburg Józsiás, Krainer és Ernő herceg, azonkívül a mágnások hatalmas táborra. Megjelent az amerikai, az olasz, a német és a brazilai követ, valamint helyet foglalt a templomban a zsakembe öltözött Eckhardt Tibor is. Debrecenből egyedül Debreczeni Jenő vett részt az esküvőn.

A szentélyben Albrecht főherceg és Bocskay Katalin es-

ládtagjai ültek.

Az evangéliumi oldalon ült Izabella Mária főhercegnő, a pármái hercegnő, született Mária Anna főhercegnő, Hohenlohe hercegnő, Alice főhercegnő, mellettük Pármái Elías herceg és egyik leánya, Hohenlohe Frigyes és egyik nővére és három Valdbott baronessz. A leckeoldalon foglalt helyet Bocskay Katalin édesanyja és sógor-nője.

Felzúg az orgona, Sugár Viktor karnagy harsónajeleket játszik. Mindenki a templom főkapuját figyelni,

a mátkapár belépését.

Most fordul be a nászmenet. Elöl gróf Teleki Pál násznagy fekete díszmagyarban, utána

Albrecht főherceg, Mátyás-korabeli borsózöldszínű díszmagyarjában,

Zrínyi főveg a kezében, dohánybarna, covbolypreemes mente a vállán. Nyakában az aranygyapjas rend. Mellét elborították ragyogó érdemrendjei, kitüntetései. A főherceg jobbján Christa főhercegnő, balján Gabriella főhercegnő halad. Két lépéssel mögöttük a vőlegény tanú báró Perényi Zsigmond v. b. t. t. fekete díszmagyarban, mellén a magyar érdemrend zöld szalagjával és gróf Khuen-Héder-

váry Károly. Négy lépéssel utánuk jön

a menyasszony hófehér selyem aranyhímzésű menyasszonyi ruhájában.

Fejéből a barokk diadém alól halasi csipkéből készült menyasszonyi fátyol omlik alá. Vallán magyaros mente díszlik fehér róka prémezéssel. Kezében hatalmas menyasszonyi liliosokor.

Boesckay Katalin jobbján fiúvére, Boesckay Károly, balján sógora, Sebess Mihály Halad. Utána két lépéssel a menyasszony tanú: Hóman Bálint kultuszminiszter fekete díszmagyarban, mellén a magyar érdemrend szalagja és csillogja és Ugron Gábor v. b. t. t. nyugalmazott belügyminiszter fekete díszmagyarban, a magyar érdemrend zöld szalagjával.

A jegyespár megáll az oltár előtt. Christa és Gabriella főhercegnő elfoglalja helyét az evangéliumi oldalon, a főhercegi családnak fentartott részen. A jegyespár mögött közepén néhány méternyi távolságban a násznagy áll meg, mögötte az esküvői tanúk.

Most felzúg az orgonasípokból a »Boldogasszony Anyánk« című ősrégi ének. Mezey Zsigmond éneklő gyönyörűen.

Ezután aranybrokát pluviáléjában Kelemen Krizosztom pannonhalmi főpap lép az oltár előtt térdeplő jegyespár elé és megtartja az esketési szertartást.

A főpap beszédet intézett az új párhoz, majd ismét felzúgott az orgona. Az Ave Mariát Laczó István énekelte, míg a hegedűkíséretet a debreceni származású művész Páricsy Pál nyújtotta.

Albrecht főherceg feleségével együtt az ünneplő társaság sortala között a Lohengrin nászindulójának dallamára vonult ki a templomból.

Az esküvő után a főmonostorban fogadta Albrecht főherceg és felesége a násznép jelenlétében a gratulációkat és tisztelgéseket.

A tisztelgés befejeztével a főherceg a meghívottakat vendégül látta a főmonostor klauzurán kívül eső helyiségeiben, ahol pompás büffét szolgáltak fel.

Virágokkal feldíszített asztalok várták az esküvő nagy, előkelő vendégseregét.

Ezüsttálakon, kristályporharkában és sévresi porcellánban szolgálták fel a büffét. Négy tál halat, négy tál özgerincet, négy tál őzpástétomot, négy tál borjúmájont, tíz tál sonkát és vesepecsenyét, csibegalacsint, nyole tál szendvicset, kétszáz darab mignont, száz darab krémesfánkot, 15 tortát, tizenöt tál különféle sós és sajtos sütemény-buillont, 250 sóskiflit és 250 eszázárszemlyét, majd feketét szolgáltak fel.

Hungária filmszínház

MA UTOLJARA a

Kékszakkál 8-ik felesége

remek vigjáték:

CLAUDETTE COLBERT és GARRY COOPER

magyszerű alakításával.

Előadások: 5, 7, 9-kor! Híradó!

Megindítóan szép ünnepséget rendezett a KIE az anyák napján

Maklár Károlyné, Fáy Istvánné és dr. Kölcsey Sándorné fővédnöksége, továbbá 600 úriasszony védnöksége alatt rendezte meg a KIE az idei anyák napját.

Réggel 7 órakor a város főbb útvonalain zenés ébresztőt tartott a leventezenekek és a vasutasok Horthy dal- és zenegyömbje.

Délelőtt ifjúsági és katonai istentisztelet volt, azonkívül minden felekezet templomában istentisztelet. A Meteor moziban, a Csapó kerti és Pacsirta ucai s még más elemi iskolák növendékei tartottak műsoros ünnepélyt. Törőné Korpássy Mária mondott ünnepi beszédet, melyben anyáik iránti tiszteletre és szeretetre buzdította a gyermekeket. Ezután Pásztor Lajos tanító adott elő két verset mély átérzéssel, sok gyermek szavalt, énekkar énekelt, így ünnepelték az édesanyákat. A műsor végén a mozi vendéglátó vezetősége egy színes rajzfilmet mutatott be. Az egész ünnepélyt Varga Lajos tanító, a KIE serdülő-titkára vezette igen ügyesen.

Délután az összes református templomokban műsoros vallásos ünnepélyt tartottak, a templomrend szerinti időben. A vármegyeháza dísztermében pedig előadást volt. A szépszámu közönség soraiban ott voltak dr. Kölcsey Sándorné, Kovássy Kálmánné, Sas Béláné, Uray Sándor moderátor lelkész és felesége, Nagy István lelképásztor, dr. Báthory József gimnáziumi igazgató. A MÁV Egyetértés éneke után megnyitó beszédet mondott dr. Millicer Rezső egyetemi tanár. Arról beszélt, hogy ma áldozatos anyákra van szükség. Az anyaság kötelességeket ró az anyákra, — mondotta — az anyáknak szép, de nehéz feladata van, a nőnek pedig: anyává lenni. Ezután a Debreceni Trió adta elő Schubert: B-dur zongorahármasát. A három művész: Galánffy Lajos, Búza Gábor és Erdész Mihály megindítóan szép muzsikával gyönyörködtette a közönséget.

Soós Béla ref. lelkész, egyetemi m. tanár azzal kezdte beszédét, hogy az anyaság fogalma oly szép, annyira magasan feleltünk áll, amilyen magasra még megilletődött lélekkel is alig tudunk felemelkedni. Egészen a mostani időkig nem sokat gondolkoztak az anyaság fogalmán. Természetesnek vették, hogy vannak, hogy szolgálnak, hogy szeretik gyermekeiket és szenvednek értük. De tisztelték őket. A mai kor már megfedkezett a tiszteletről. Ma, ha egy anya kiengedi gyermekét a szülői házból, a világ rögtön közéjük áll és elrabolja tőle. Míg mi itt anyák napját ünnepeljük, az alatt az élet tovább is jár, tiporja őket. Mennyi női élet marad meddő, mennyi női test és lélek! Es hogy evel ez életük egyetlen lehetősége: a mostanában indult meg egy kétségbeesett irodalmi hadjárat, falukató munka, a magyar faluért és vele együtt a magyar anyákért. Legjobb ideje, hogy a szegény elnyomott, meggyötört magyar nőt megmentsük. Nagyon fontos ez, mert ha az anyákat veszni hagyjuk, magunkat temetjük el. Az asszonyok sem menthetők fel azonban minden hiba alól. Az a tragédiájuk, amit ők diadalnak könyvelnek el. Szállni, repülni akarnak az életbe, ott hontalanul. Az anyák napja nem arra való, hogy egy napra elinduljunk ünnepelni őket, aztán megálljunk s másnap folytassuk a közömbösséget, — amely annyira segít megrontani őket. Folytatódnia kell a ma felébredt érzéseknek bennünk. Szeressük őket és ezzel mindnyájunkat jobbra tesszük. Ennek a szeretetnek a végén az örök-kévaló áll, fejezte be beszédét dr. Soós Béla. A közönség lelkesen megtapsolta.

Ezután Tuster Jolán szavalt kifortottan három verset az anyákról. Bakó József énekelt két dalt szép baritonján,

végül dr. Jausz Béla gyakorló gimnáziumi igazgató tartott záróbeszédet, melyben nagy tudományos felkészültséggel,

A Máv. Filharmonikusok közgyűlése

Vasárnap délelőtt tartotta meg a MÁV alkalmazottak Debreceni Balás Károly Zeneegyesülete ideai közgyűlését az állomási zenetereben. A közgyűlésen megjelent Koren Emil MÁV üzletvezető igazgató, Wolfinau József, Görög József, Pénzes Géza műszaki főtanácsos és még számos előkelőség.

A Híszkegy után Hajdú László főtanácsos, osztályfőnök, az egyesület alelnöke nyitotta meg a közgyűlést, majd dr. Gottenhuber Sándor terjesztette elő a titkári jelentést. A titkári jelentés szerint az egyesületnek a mostani 15. jubileumi esztendőben csaknem 2800 tagja van, a zenekari létszám pedig állandóan 70 körül mozog. Koren üzletvezető igazgató indítványára már megtörtént a vidéken levő zenetudó alkalmazottak bejelentése, ami módot nyújt arra, hogy az egyesület a legkiválóbb tagokat bevonhassa. Bejelentette a titkár, hogy az egyesület kiválóan bevált karnagyát, Sauerwald Gézá, a székes-



Pigniczky István
A szegedi hírneves
Brauswetter órásnak
tanítványa

12 évig elsőrendű szakmunkása volt. — CSAPO-UTÁ 12. SZ.

fővárosi felső zeneiskola tanárát a folyó évre is alkalmazta. A múlt évben az egyesület 3 bérleti hangversenyt rendezett a legteljesebb siker mellett, azonkívül szerepelt Szolnokon és Békéscsabán, valamint a Péterfia ucai egyházzrész által rendezett templomi hangversenyen. A hangversenyeken vendégként szerepeltek M. Hir Sári zongoraművész, Albert Ferenc hegedűművész, Galánffy Lajos zongoraművész és a Szent László dalárda.

Sikerült az egyesületnek a leltárt nagy mértékben szaporítani, valamint szociális akciókban is jelentősen részt venni. Szépen sikerült négy napos balatoni kirándulást is rendezett a múlt esztendőben az egyesület. Év közben az elnök, Wolfinau József, elfoglaltságára való tekintettel lemondott s azóta a két alelnök intézte az ügyeket. Hálás szavakkal emlékezett meg a jelentés Koren Emil védnökéről s az ő támogató munkájáról. Az egyesület vezetősége elhatározta, hogy a jelen év folyamán megalakítja az anyagi alap megerősítése céljából a »Filharmoniai barátok társaságát, amely nagy kedvezmények ellenében bizonyos meghatározott összeget jelentene az egyesületnek.

A nagy tussal fogadott titkári jelentés elfogadása után a számvizsgáló bizottság elnöke, Ditrói János és a pénztáros Németh József terjesztették elő a költségvetést és az előirányzatot, körülbelül 10.000 pengős keretben.

Ezután az alelnök átadta az elnöklést Pénzes Géza korelnöknek s a korelnök jelölte ki a jelölő bizottságot, melynek javaslatát egyhangúan elfogadta a közgyűlés.

Elnök lett dr. Major Sándor főtanácsos, alelnökök Abonyi Gyula állomásfőnök és Karácsi Pál osztálymérnök, főtitkár dr. Gottenhu-

ber Sándor, jegyző dr. Ungváry Emil, pénztáros Tornay Alajos, gondnok Horváth László, szertárosok Szentesi Gusztáv és Síroki Gyula. Ezenfelül választották még 24 rendes és 6 póttagot a választmányba.

Az új elnök: Major Sándor lelkes szavakkal köszönte meg a meg tiszteltetést és felhívta az egyesület figyelmét arra a tényre, hogy a Kollégium jubileumára felkérte

Változások a nyári menetrendben

Budapest, május 9. Május 15-én a Máv vonalain új menetrend lép életbe.

A Budapest—debreceni vonalon lényeges újítás, hogy az összes debreceni vonatok — az Árpád, gyors, sinautóbusz, valamint az éjjeli kolozsvári—bukaresti vonatok kivételével — Budapest nyugati pályaudvarról fognak indulni, illetőleg oda fognak érkezni. Így a debreceni délelőtti gyorsvonat Cegléden át közlekedik és a keleti pályaudvar helyett 11.05 órakor Budapest nyugati pályaudvarra érkezik. Ugyancsak Cegléden át fog közlekedni a délutáni gyorsvonat is, amely Budapest keleti pályaudvar helyett Budapest nyugati

MEGNYILT UJ ÜZLET!

Tekintse meg dűsan felszerelt raktáramat vételkényszer nélkül!

Budapesti Bútorcsarnok
HUNYADI UCCA 2. Royal-épület
TELEFON: 12—35.

a rendezőbizottság az egyesületet, hogy a Psalms Hungaricust adja elő a kormányzó és az összes előkelő vendégek jelenlétében. Felhívta az egyesületet az önfegyelmre és a lelkes készülődésre erre az ünnepi alkalomra.

Jakucs István kollégiumi igazgató, zenekari tag mondott ezután köszönetet a volt elnökségnek hála szavakkal, majd elnöki zárzó után véget ért a közgyűlés.

gátiról 14.50 órakor indul. A délutáni sebesvonat a keleti pályaudvar helyett a nyugati pályaudvarról közlekedik, ahonnan 17.20 órakor indul. Az éjjeli debreceni—szerencsi személyvonat a nyugati-ról 22.40 helyett 22.25 órakor indul. A jelenleg csak Debrecen—Cegléd között közlekedő délutáni személyvonat Budapest nyugatiig fog közlekedni, ahová 20.15 órakor érkezik.

A MAVAUT autóbusszjáratok június 26-tól új autóbusszjáratokkal közlekedik Hódmezővásárhely—Debrecen között. Szaporodik a járatok száma fűrdőidényben Hajdúszoboszló—Debrecen közti vonalakon is.

Négyszer „megsimogatta” az asztalosmester volt tanulóját

Papp Sándor asztalossegéd könnyű testiértés és becsületértés címén jelentette fel Nyíri József asztalosmestert, előadva, hogy Nyíri tavaly decemberben a Bészler és Dávid-féle vaskereskedésben minden ok nélkül nekifámadt, leszidta és négyszer hatalmas erővel arculütötte.

A járásbíró előtt a vádlott asztalosmester tagadta a pofozást. Kijelentette, hogy Papp Sándor támadt öneki, ő pedig védekezésül felemelte a karját s gyengéden meglegyintette az asztalossegédet. Azonkívül

négyszer megsimogatta Papp arcát.

— De miért simogatta? — kérdi a bíró.

— Mert nekem tanuló volt valamikor — feleli a vádlott asztalosmester — és én vagyok megbízva az ipartestülettől, hogy a kontárokat ellenőrizzem. És azt tapasztaltam, hogy Papp már évek óta kontárkodik.

Elmondja ezután Nyíri, hogy kézenfogta Pappot és fel akarta vinni a segédéhez, hogy megmutassa: imé a kontár!

Az ilyenek miatt keresnek keveset az asztalosok. Papp Sándor azonban nem akart vele menni, hanem nekifámadt és a gerendának nyomta, mire ő védekezésül gyengéden meglegyintette a fiatalembert.

A tanukat hallgatta ki ezután a járásbíró. Toroczky Oswald festőművész-tanár, Szegedi Sándor asztalossegéd és Sarkadi Imre inas kihallgatása után Szekeres Gyula asztalosmester, Papp Sándor volt gazdáját hallgatták ki. — Szekeres elmondta, hogy Bészler és Dávid céghez ő küldte el vásárlás végett Papp Sándort, aki csak

késő délután érkezett vissza és elpanaszolta, hogy az üzletben Nyíri megverte.

— En azonnal elmentem az üzletbe — vallotta a tanu — és felelősségre vontam a fizetvezőt, miképpen fordulhat olyasmi elő, hogy az ember segédjét minden ok nélkül megpofozzák. Az üzletvezető aztán megmagyarázta, hogy Nyíri József pofozta meg a segédemet.

Az ítélet meghozatala előtt a vádlott asztalosmester kijelenti, hogy hajlandó bocsánatot kérni Paptól, sőt még költségeit is megtéríti. Papp erre visszavonta feljelentését és a bíróság megszüntette az eljárást.

Meghamisította a munkakönyvét

Okirathamisításai vádolva került hétfőn a debreceni büntető-törvényszék Fővénység-tanácsa elé Tapolczay Ferenc garázstulajdonos. Az ügyész Szádirata szerint Tapolczay a munkakönyvét hamisította meg. Tavaly az ipartestület bocsátotta ki a garázstulajdonos munkakönyvét, amelyben Tapolczay mint szerelőmunkás szerepelt. A vád szerint Tapolczay, aki önálló iparendélyhez akart hozzájutni — a munkakönyvben bejegyzett foglalkozást kitorölte és helyébe szerelősegédet írt be.

A hétfői tárgyaláson a garázstulajdonos ellen terhelő bizonyítékok merültek fel és ennek alapján a bíróság Tapolczay Ferencet egy hónapi fogházra ítélte. A büntetés ellen Tapolczay enyhítésért, az ügyész súlyosbításért fellebbezett.

A debreceni kereskedelem a nagy magyar gazdasági programért

Dr. Hegedüs Jenő felhívása a Kereskedelmi Csarnok közgyűlésén

A Debreceni Kereskedelmi Csarnok vasárnap délelőtt tartotta 39. évi rendes közgyűlését, a tagok rendkívül nagy számú érdeklődése mellett. Dr. Hegedüs Jenő elnök a Nemzeti Hírszék egy elmondása után nagyszabású beszédben nyitotta meg a közgyűlést. A kereskedelem helyzetével foglalkozva, ráért a törvényhozás legújabb munkásságára és kifejezést adott annak a meggyőződésének, hogy a kereskedelmi világnak a legteljesebb mértékben helyeselnie kell azokat a célokat, amelyek a nagy adójavaslat benyújtását szükségessé tették.

— A nagyszabású gazdasági programot — mondotta megnyitójában — a legnagyobb megértéssel kell fogadni, mert a honvédelem fejlesztése és a széles néprétegek, ideértve a tisztviselőket is, — gazdasági helyzetének javítása mindenképp felett álló nemzeti érdek és ezért

a hazának minden polgára köteles erejének végső megfeszítésével és közreműködésével annak sikeres megvalósításáért.

Kétségtelen, hogy a megterhelés a gazdasági élet oly messzemenő igénybe vételét jelenti, hogy a törvénykeresztül vitele teljes nyugalom, biztonság és bizalom atmoszféráját követeli. A nagy erőpróba egy nagymértékben gyengülő konjunktúra idejében veszi igénybe az országot. Megállapította, hogy egyrészt a kormányzatnak olyan javaslatokat, melyek az elérni kívánt célt széles rétegek jogos érzékenységének súlyos sérelme nélkül is megvalósíthatók volna, másrészt pedig egyes nyugtalanságot keltő sajnálatos jelenségek a dekonjunktúra által okozott változásokon messze túlmenően az üzleti életet aggodalmat keltő mértékben megállították.

— Nem lehet szemel hunyni az előtt, hogy ezek a törvényjavaslatok kedveltségét támasztanak, amihez még a teljesíthetőség hiánya, vagy csökkenése, mindenesetre az attól való féltel járul és ez a hangulat az ország gazdasági rendjének harmóniájában zökkenést idézett elő. Nem szabad visszahuzódással, passzív magatartással ezt a zavart még fokozni, de egyenesen bűn mesterségesen, vagy pláne tereszterűen gátat emelni a gazdasági élet annyira szükségessé vált folytatására.

Aki erre még gondol is, súlyosan veszélyeztetni a nemzet egyetemes érdekeit és büntetést követel nemcsak a társadalom, hanem magával szemben is. A legnagyobb hiba volna a szükségletek beszerzésétől indokolatlanul való tartózkodás elvét hirdetni, mert az ilyen magatartás alkalmas a gazdasági élet egészséges vérkeringésének megzavarására és ennek folyományaként a kereskedelmi tevékenység megbénítása oly súlyos következményekkel járhat, mely kivétel nélkül mindenkit sújtana. Ez áll az élet minden más megnyilvánulásában is. Megnyitóját, amelyet a közgyűlés mindvégig nagy figyelemmel hallgatott, a következőkkel végezte:

— A természet örök rendjét nem lehet megváltoztatni, a legdermesztőbb telet is verőfényes tavasz követi. Bizom a jobb jövőben, bizom abban, hogy az emberek lelkét az örökérvényű emberi tulajdonságok, az emberszeretet, a megértés, igazság fogják áthatni. Addig is

hossza át mindnyájunk lelkét a hazai iránti törhetetlen szeretet és hűség, a kötelességek végsőig fokozott tudata és érzése, ne legyen urrá lelkünkön a fásultság érzése, ne legyen a jelszó: lesz, ahogy

lesz, úgy is minden mindegy —, az élni akarás szelleme lebegje át társaságunkon.

Az általános tetszéssel és zajos tapsokkal fogadott megnyitóját dr. Kardos Albert nyug. gimnáziumi igazgató mondott köszönetet az elnöknek a közgyűlés nevében és hangsúlyozta, hogy

Egy kisfiú rejtélyes akasztásos halála

Rejtélyes gyermekhalál történt Hajdúnánáson. Vargha Miklós 12 éves kisfiú barátaival együtt szülei házában udvarán játszadozott. Bujócskát játszottak és a kis Vargha Miklós az egyik kamrába bujt el társai elől. Keresni kezdték, s mikor benyitottak a kamrába, a gyermekek megrémülve látták, hogy

a kisfiú felakasztva függ a falon.

Azonnal levágták és szerencsére még élt. Nem is történt különösebb baja, hamarosan annyira magához tért, hogy maga ment be szülei lakásába.

az elnök a tagok összességének lelkéből beszélt.

Ezután rátért a közgyűlés tárgysorozatára. A választmány jelentését, a zárószavak és a költségvetés elfogadása után egyhangú lelkesedéssel tiszteletbeli taggául választották dr. Balkányi Ede nyug. városi tiszti főorvost, a debreceni orvosi kar nesztorát, aki megható szavakban köszönte meg a választást és azokat a felszólalásokat, amelyek az ő kulturális és emberbaráti tevékenységét méltatták.

A választmány újjáalakítása során a régi tagokon kívül Viola Lászlót, Sebők Zsigmondot és dr. Sebestyén Lipót új tagokká választották.

Másnap hirtelen rosszul lett Vargha Miklós. Nyomban orvost hívtak hozzá, aki injekciót adott a gyerekeknek. Ugy látszik, már ez is késő volt, mert a 12 éves Vargha Miklós nem lehetett segíteni és a kisfiú néhány óra múlva kiszáradt.

Halálát jelentették a debreceni ügyészségnek, amelyek indítványára dr. Zsögöd Jenő vizsgálóbíró elrendelte a holttest felboncolását. A vizsgálóbíró hétfőn délután a helyszínre utazott a törvényszéki orvosszakértők kíséretében a halál körülményeinek tisztázására.

Halálos korcsmai verekedés az ítélőtábla előtt

Kilenc vádlott került most a debreceni kir. ítélőtábla Barankay-tanácsa elé. Egy penészleki

A verekedésben résztvevő id. Máriás László földműves, népes családjával együtt. Összeverték Szarvast, aki elmenekült előlük. Kis idő múlva azonban elhatározta, hogy visszamegy a koresmába és szemügyre veszi: kik is verték meg őt tulajdonképpen.

Benyitott a koresmaajtón és körülnézett. Nem sokáig nézegethetett azonban, mert amint a bennlévők megpillantották, nekiestek és püfölni kezdték. A nagy dulazkodásban lefűtötték a lámpát és most már a sötétben vagdalkoztak. Addig csépeltek, szürkáltak egymást, amíg

egyszerre csak az egyik Máriás felkiáltott:

— Megállni! Édesapám halva fekszik!

A verekedés abbamaradt. A esatáron valóban bamaradt testtel hevert az öreg Máriás, de összeszúrkalva, eszméletlenül feküdt mellette Szarvas István is, akinek

a sötétben valaki a szemét is kiszúrta.

Szarvast szállították a debreceni szemészeti klinikára, ahol pár napi szenvedés után meghalt. A verekedésben résztvevők ellen pedig megindult az eljárás.

Elsőfokon a debreceni törvényszék elé kerültek, amely erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés büntetése címén ifj. Máriás Lászlót 7 évi, Máriás Györgyöt 5 évi, Mudra Mihályt 3 évi és id. Máriás Lászlót 2 évi fegyházra, id. Máriás Lászlónét egy évi börtönre, egy fiatalkorú legényt egyévi fegyházra ítélte, míg a súlyos testisértséssel vádolt Szilágyi György koresmájába, a béképusztára, testvérét és Bába Jánost felmentette a vád alól.

Felbuzdulás folytán került az ügy a debreceni ítélőtábla elé, ahol

Máriásék azzal védekeztek, hogy a sötétben nem ék, ha-

Kitűnő állapotban levő kislogosztású 1929-es

4 hengeres Ford személykocsi és A. J. S. motorkerékpár alkalmi áron eladó.

Vizsolyi Piac u. 30. Telefon 15-16

nem Szilágyi szúrta le a szerencsétlen Szarvast.

Ők annyira részegesek voltak, hogy a lábukon is alig álltak.

A perbeszéd után a tábla Bába Jánost 2 hónapi fegyházra ítélte, Máriási György büntetését 3 évi fegyházra, ifjú Máriási Lászlót pedig 6 évi fegyházra mérsékelte, egyebekben pedig helybenhagyta a törvényszék ítéletét.

Márkás

tenniszütők

Szendróné

Bathányi-u. 22. sz.

A Turul nagygyűlése

A Turul Szövetség nagygyűlést tartott vasárnap délelőtt a Bikában. Varsányi Imre kerületi vezér nyitotta meg a gyűlést, utána a pallagi munkásoknak énekelt. Az első szónok dr. Dérczy Ferenc országos vezér volt. Az ifjúság szociális kérdéseiről beszélt, szisztematikus nevelést sürgetett és a családvédelem fontosságát hangsúlyozta. Nathó Béla a belső megújulás és az irredentizmus ellen tartott előadást. A nemzeti egység szükségességét hangoztatta. Alkotmányos úton kívánja a mi nacionalizmusunk megvalósítását. Dr. Dénes István nemzetgyűlési képviselő beszélt ezután, ő a földbirtokreformmal foglalkozott. Varsányi Imre kerületi vezér zárta be a gyűlést.

A tiszaföldvári református templom jubileuma

Vasárnap ünnepelte a tiszaföldvári református egyház nagytemploma tennállásának százötvenedik évfordulóját. A délelőtti istentiszteleten Maklári Károly református püspök prédikált és óvatosságot tanúsított az új építéssel szemben. — Délután egyházmegyei hangverseny volt a templomban, melyen közreműködtek Hajdu Anna énekművész, Akon Lajos zongoraművész, a tiszaföldvári református énekkar, a nagykőrösi tanítóképző-intézet kántusa.

Este a Szeretetszövetség tartott szépen sikerült kultúrestet, melyen bevezető beszédet mondott Gál István esperes, előadást tartott Muraközy Gyula dr. budapesti református lelkész. Böszörményi Jenő szentesi lelképásztor pedig novelláiból olvasott fel.

Hétfőn egyházmegyei presbiteri konferencia volt, melyen Gál István esperes prédikált, Szabó Imre budapesti esperes és ikalfalvi Farkas Béla dr. dévaványai lelkész tartottak mélyen szántó előadást.

— Elhízott egyéneknek reggelként éhgyomorral egy-két pohár természetes Ferenc József keserűvizet a bélmozgást hatékonyan előmozdítja, az anyagcsere-tetelesen fokozza, a zsírmennyiséget megfelelően lepasztja és a testet könnyedé teszi. Kérdezze meg orvosát.

vásároljon GYAPJÚ SZÖVETET
KÖZVETLEN A GYÁRBÓL!



VIDÉKRE KERJEN MINTÁT

Teunkhahn
POSZTÓGYÁR.

ELADÁS: VI. TERÉZ KÖRUT 8. sz. IV. PROHÁSZKA OTOKÁR U. 8.

GYÁR: BUDAPEST. XI. LENKE-UT 117.

koresmai verekedés résztvevőit vonták felelősségre, amiért 1936 októberében agyonszúrkálták Szarvas István penészleki legényt.

Penészleken 1936 októberében a görögkatholikus egyház táncestélyén három legény, Mudra Mihály, Bába János és Szarvas István összeverekedett. Nagynehezen szétválasztották, majd kibékítették őket, mire elhatározták, hogy a béke megpecsételése érdekében Szilágyi György koresmájába — ahol megisszák a békepotharat. Az egész társaság felkerelkedett tehát és átment a koresmába. Megitták a békepotharat, közben összeveszték, egymásnak ugrottak.

Hírek

A Debreceni Független Ujság párlap. — Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. sz. Telefon: 32—12.

Előfizetési ár: Egész évre 28.80 félre 14.40, negyedévre 7.20, egy óra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 20 fillér.

— **ÜGYELETES GYÓGYSZER-TÁRAK.** E héten a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot: »Kigyó«, Piac uca 31. »Magyar Korona«, Káposztásy Géza, Péterfia uca 10. »Csillag«, Árpád tér 1. »Sas«, Hatvan uca 70. »Szent Háromság«, Homokkert Szabó Kálmán uca 14.

RADIÓMŰSOR.

KEDD, MÁJUS 10.

6.45: Torna. Utána: Hanglemezek. — Kb. 7.20: Étrend, közlemények. — 10: Hírek. — 10.20: »Mit olvassanak a gyerekek.« — 10.45: »Nyári sportruhák.« — 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 12: Déli harangzó az Egyetemi-templomból. — Időjárásjelentés. — 12.05: Rosl Schmidt zongorázik, Szilassy Margit énekel. — Közben kb. 12.30: Hírek. — 13.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízjárásjelentés. — 13.30: Farkas Béla és cigányzenekara muzsikál. — 14.35: Hírek. — 14.50: A rádió műsorának ismertetése. — 15: Arfolyamhírek. — 16.10: Asszonyok tanácsadója. — 16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 17: »A cigánykérdés magyar kutatói.« — 17.30: A rádió szalonzenekara. — Közben 18: »Csehszlovákia fürdői.« 18.45: »Helyes magyarság.« — 18.50: »Karjala, a finn irredenta.« 19.20: Egyetemi Énekkarok. —

Figyelem!

C S Á K Y I M R E

20: »A nagy ármádia.« Hangjátékot képből. Irta Zámory Antal. — Rendező Barsi Ödön. — Utána kb. 21.40: Hírek, időjárásjelentés. — 22.05: Közvetítés a Debrecen-étteremből. Kurina Simi és cigányzenekara muzsikál. — 23: Hírek német nyelven. — 23.05: Hanglemezek. — 0.05: Hírek külföldi magyarok számára.

Budapest II.

17.30: »Fresnel, az éter Galileije.« — 18.20: Francia nyeloktatás. 18.50: Kernács Pál hegedül, zongorakísérettel. — 19.30: A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrája. — 20: Hírek. — 20.25: Hanglemezek — 21.40: A talini magyar képzőművészeti kiállítás megnyitása.

— A Tisza István Tudományos Társaság I. osztálya f. hó 13-án, pénteken délután félhat órakor a Déri-múzeum előadótermében felolvasó ülést rendez, amelyen dr. Mitrovics Gyula egyetemi tanár tart előadást »Az építészeti esztétikája köréből« címmel, vetített képekkel. Belépődíj nincs, vendégeket szívesen látnak. A felolvasó ülést után az osztály tagjai zárt ülést tartanak.

— A női konferencia nem az oratóriumban, hanem a Kereskedő Társulat dísztermében lesz megtartva, kedden és szerdán délután pontosan hat órai kezdettel. (o)

Szélesebb keretekben fejt ki működését a jövőben a Jótékony Nőegylet

Vasárnap délelőtt tartotta Debreceni Jótékony Nőegylet ezidei tisztújító közgyűlését.

A közgyűlés a Hiszekeggyel kezdődött, melyet dr. Erdős Károly egyetemi tanár, igazgató mondott el.

Sass Béláné tartott ezután elnöki megnyitót, melyben hangsúlyozta, — hogy a jótékony terén a társadalmak csaknem mindig ugyanazt az osztályt veszik igénybe, míg

a lakosság 70 százaléka itt Debrecenben is távolmarad a jótékony-ságtól

és a kultúrától is egyaránt. A Jótékony Nőegyletnek az legyen ebben az évben a programja, hogy a társadalomnak ezeket a rétegeit is bevonja a kulturális és a jótékony munkába.

A nagy tapssal fogadott megnyitót után dr. Szondy György főtitkár tartotta meg az egyesület múlt évi működéséről szóló beszámolóját, hangsúlyozta, hogy az egyesület tevékeny részt vett az elmúlt évben Debrecen jótékony-sági munkájában.

Dr. Kovács Jenő ügyész terjesztette elő ezután az ügyészi jelentést, melynek során javasolta, hogy a Vároly Szabó János és Erzsébet alapítvány alapítólevelét, módosítsa a közgyűlés aképen, hogy

az alapítvány tiszta jövedelmének 70 százaléka fordítható a Jótékony Nőegylet árvaházának fenntartási költségeire.

Az indítványt nagy lelkesedéssel fogadta el a közgyűlés s meghatalmazást adott az elnökségnek a szükségesek megtételére. Ennek az intézkedésnek az a nagy jelentősége, hogy már ebben

— Esküvő. Nagy Ilonka, dr. Nagy Endre nyugalmazott postafőigazgató, a debreceni postafőigazgatóság volt vezetőjének leánya szombaton tartotta esküvőjét Fejér Gyula m. kir. főhadnaggyal. Tanúk voltak dr. Kormány Sándor ügyvéd és Tarczaly Árpád adóhivatali igazgató, az esketési szertartást vezte Huszár Endre tábori alperes végezte. Az ifjú párnak rengetegen fejezték ki szerencsekívánatukat.

Szövet és belésáru kereskedés

— A Szociális Missziótársulat rendes havi gyűlését e hó 10-én d. u. 4-kor tartja a kath. gimnázium tanácstermében. (o)

x Koller Olga kalapszalonyját áthelyezte Batthyány u. 20. alá.

ELADÁS VÉTEL CSERE
Háló, ebédlők, kombinált szobák szőnyegek, modern konyhák, irdatóbútorok, Széchenyi u. 6.

— A Vasutasok Szárnyaskerek Önképző és Önségélyező Egyesülete hétfőn délután az egyesület székházában közgyűlést tartott, melyen a központ képviselőjében Nagy Károly MÁV. tanácsos jelent meg. Molnár József elnök megnyitotta után Nagy Károly tartott rövid beszédet, az egyesület működéséről számolva be, majd számvetői jelentést és költségvetés következett. A gyűlés az alapszabályok felolvasásával fejeződött be.

— Bonvodalom egy kendő körül című eikkünkkel kapcsolatosan Grósz Endréné annak a közlését kéri, hogy a közötte és Kohn Sándorné között felmerült perben szereplő kendőt a bíróság az ő édesanyjának, özv. Berger Adolfnénak rendelte kiadni. (o)

az évben az egyesület árvaházában újra több gyermeket tudnak elhelyezni.

Kiss Ernő pénztárnok-gondnok terjesztette elő ezután a múlt évi zárószámadást és az ezévi költségvetést, valamint a gondnoki jelentést, amelyet a közgyűlés egyhanguan elfogadott, majd a tárgysorozat következő pontja a tisztújítás volt.

A családi gyászra miatt távollevő özvegy Koncz Aurélné indítványát Tóth Árpádné terjesztette be. Az indítvány aképen hangzott, hogy

a közgyűlés válassza meg egyhanguan a múlt évi tisztikart.

Az indítványt a közgyűlés nagy lelkesedéssel elfogadta s így az ezévi tisztikar a következő: elnök Sass Béláné, alelnökök Maklár Károlyné, Rásó Istvánné, Schmogrovits Ernőné, igazgató dr. Erdős Károly, főtitkár dr. Szondy György, ügyész dr. Kovács Jenő, pénztárnok-gondnok Kiss Ernő, titkár-ellenőr Magyar Bertalan, árvaházi orvos dr. Kulín László, a számvizsgálóbizottság tagjai Tóth Emil, Bodnár Géza, dr. Vekerdy Béla.

A megválasztott tisztikar nevében Sass Béláné mondott megható szavakkal köszönetet.

A főtitkár terjesztette elő még a Kollégium kérését, hogy

a jubileum alkalmából megérkező vendégeknek ajánlják fel bizonyos számú szállást,

valamint a MANSZ ugyanilyen irányú kérését a nyári egyetemre érkező erdélyi lányok szállására vonatkozóan, majd a MANSZ magyar ruha propaganda akcióját ismertette.

A közgyűlés elnöki zárószóval ért véget.

— **Ügyvédi hír.** Dr. Réti László ügyvédi irodáját Kálvin tér 3. szám alá helyezte.

x Dr. Ember Ernő ügyvédi irodáját Szent Anna uca 11. szám alá helyezte át.

x **Textil maradvégek** mindenféle selymekben, fényművekben bálatos olesón állandóan: Hatvan uca 8.

— **Pályázat közszállításra.** A siketnémák helybéli intézete hús, kenyér, tűzifa és kőszén szállítására pályázatot hirdet. Részletes felvilágosítást ad az intézet igazgató-sága.

MEGNYITÓTTA

Kossuth u. 6. alatt

— A Szenci Molnár ének- és zenekar hangversenye. Az Arany Bikában május 15-én este 8 órai kezdettel a Szenci Molnár Ének- és Zenekari Egyesület által rendezendő hangverseny műsora a következő: 1. a) Gilbert B. Walter: Égi fény... b) Bedell E. A.: Trónusodnál. c) Haydn J. Mihály: Istennek szolgál. (Ének.) 2. Megnyitó beszédet mond Török Imre esperes. 3. Händel: Messiás c. oratóriumból »Mert gyermek...« (Ének- és zenekar.) 4. a) Szigethy: 123. zsoltár. b) Ujfalussy József: Jöjjetek énhozzám. (Ének.) 5. Bach J. S.: Brandenburgi koncert (No. 4.) G. rud. Szólo részleteket játszik: hegedű: Szendy Tihomér, I. fuvola: ePtó Gyula, II. fuvola: Ujfalussy József. Szünet. b) a) Händel: Bünbánó... b) Schubert: Szállj szívünkbe... (Ének.) 7. a) Mozart: C moll fantázia. b) Brahms: Es dur rapszódia. Zongorán előadja Nagy Ilonka. 8. Haydn J.: Halaének. (Ének.) 9. Huber Károly: Pohász. (Ének- és zenekar.) Jegyek a református egyházi hivatalban (Kálvin-tér 17) és Méliusz könyvkereskedésben kaphatók. (o)

GYÁSZROVAT

Kálmán István gyári munkás 32. évében elhunyt. Temetése kedden délután 4 órakor lesz a Köztemető ravatalozó terméből. Lakás: Kabar uca 9. Pusztaí temetkezési intézet.

Vadász Imre városi uccaspró 80 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 4 órakor lesz a Köztemető ravatalozó terméből. Róm. kath. szertartással. Lakás: DMKE-barak. Pusztaí temetkezési intézet.

— **A létért való küzdelemben** gyakran hathatós segítségére van a dolgozó egyének egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz reggel éhgyomorra bevéve azért, mert ez gyorsan szabályozza a szellemi és testi munkaképességre oly igen fontos bélműködést és anyagcserét. Kérdezze meg orvosát.

— **Orvosi hír.** Dr. Zemplényi nőorvos május hó folyamán szabadságon lesz. Rendelőjét június hó 1-től Kossuth uca 23. szám alá helyezi át.

x **Orvosi hír.** Dr. Fülöp Gyula egyetemi tanárségéd, bőrgyógyász szakorvos rendelőjét áthelyezte József kir. h. u. 1. szám alá (Bika bérház).

x **Tavaszi felöltöket, öltönyöket** legújabb divat szerint készítenek. Divatos szövetek nagy választékban Tóth Gábor úrüzletében, Piac u. 89.

— **Kabarédélután a Munkás-Otthonban.** Szépen sikerült kabarédélutánt tartott vasárnap a munkások vigalmi gárdája a Munkás-Otthonban. A kabarédélutánon vidám számok, szavaltatok és énekszámok szerepeltek, este pedig vidám táncmulatság következett, melyen az egybegyűltek egészen a reggeli órákig vidám hangulatban maradtak együtt.

x **Friss sajt,** vaj, esomegearút legjobbat, legfrissebbet Mogyoróssynál szerezhethet be, Kossuth uca 8.

x **Szeplőket, májfoltokat** felelősséggel távolított el. Párisi kozmetika, Piac uca 61., felelelet.

— **Adomány.** A nyomorék Kun Alfréd részére N. N. 2 pengőt, egy nincstelen 50 fillért küldött be a kiadóhivatalunkba.

x **Sírkőraktárát** Friedländer József kőfaragó és építési vállalkozó áthelyezte: Erzsébet út 46., saját ház. Telefon: 34—51.

Dús választékkal és olcsó árral vezet
Telefon 29-42.

— **Alkoholmérgezés megölt egy koldusasszonyt.** Hétfőn hajnalban Hajdúböszörmény határában a járókelők holtan találták özv. Szabó Lajosné 55 éves koldusasszonyt. A hatósági vizsgálat során megállapították, hogy a koldusasszony italos állapotban került az úrokba. Alkoholmérgezés következtében beállott szívbénulás ölte meg.

— **Juhászoképző tanfolyam a Hortobágyon.** Május 9—14. között a Hortobágyon, a Nyíró-hodály-nál juhászoképző tanfolyamot rendez a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a Debreceni Gazdasági Egyesülettel karöltve. A tanfolyam előadói Beke László gazdasági akadémiai tanárségéd, Szilágyi Kálmán állatorvos és az Országos Tejszövetkezeti Központ előadója lesznek. A tanfolyam díjtalan és azon a juhászokon kívül érdeklődőket is szívesen látnak. Az első előadás május 9-én, délelőt 8 órakor kezdődik, ez alkalommal előadó Beke László gazdasági akadémiai tanárségéd lesz.



SPORT



SPORTNAPLÓ

A futball útjai és eredményei kiszámíthatatlanok. A múlt héten Budapesten 2:0-ra verte a Boeckay a Hungáriát, itthon pedig vasárnap 4:1-re kikapott a Nemzetitől. Az időjárás sem kedvezett a mérkőzésnek, mégis nagyobb volt a szokottnál az érdeklődés, ami abból következett, hogy a legutóbbi jó játék után Boeckay győzelmet várt a közönség. Ehelyett azonban láthatólag egy kitűnő Nemzetit, amely ha némi szerencsével is, de megérdemelten győzött, miután a Boeckaynak semmi sem sikerült és játékosai értelmetlenül mélyen formán alul szerepeltek. Nem volt a Boeckaynak halfsora és ez kihatással volt a többi csapatrészekre is, amelyek végig bizonytalanul mozogtak. Kertes, aki edesapja betegsége miatt vasárnap délelőtt érkezett meg fáradtan, minden róla látható jó véleményre rácsófolva olyan szarvashibákat csinált, hogy a nézők idegsokkot kaptak, ha kapura ment a labda. De idegeskedtek emiatt a játékosok is, ami a csapat összteljesítményén is meglátszott. Valamennyi gól súlyos védelmi hibából esett és a Boeckay tiszteletgólja is Takács 30 méteres könnyű labdájából született meg Hóri keze között. A Boeckayból egyedül Nádas mutatott jó játékot, míg az ellenkező végletben Kertes, Janzós, Palotás és Takács jártak elől. A Nemzeti halfsora és gólképes csatársora döntötte el a küzdelmet.

A Nemzeti Ligában vasárnap is nagy küzdelmek voltak. A Ferencváros csak nehezen tudott 2:1-re győzni a Kispest ellen, amely féldőben 1:0-ra vezetett. A Hungária is alig tudta 3:2-re legyőzni a Taxit és az Elektromos is kemény csatában verte 2:0-ra a Szegedet. Az ETO becsületesen küzdött a Törekvés ellen és gólmélküli döntetlent ért el. Az ETO végig jobb volt, de egy szabályos gólját a bíróságnak adta meg és a Törekvés kapusa is remekelt. A tabellán csak egy komoly változás történt: az Elektromos a negyedik helyre került a Kispest előtt. A Boeckay még mindig őrzi a 11-ik helyet a Törekvés előtt egy pont előnnyel. A Boeckaynak csak egy pontra van még szüksége, mert a Törekvés a Szeged és Phöbus ellen két pontnál többet nem szereshet és rosszabb gólaránnyal még ekkor is kiesik.

Pompásan szerepelt Miskolcon Kelet válogatott csapata, amely a nagyratartott Észak ellen 1:1 arányú döntetlent ért el. Kelet csapatában Vörös kapus egy féldőben keresztül szinte egyedül tartóztatta fel Észak rohamait, de szünet után Észak visszaesett és nagy fölény közben a fiatal Bihary II. kiegyenlített. Keletnél minden játékos megfelelt, sőt átlagon felüli teljesítményt nyújtott. Mégis kiemelkedtek: Vörös, Bihary II., Kézi, Gerda és Szabó MTK Kiváló volt Marót bíróságnak.

Bravurosan szerepelt az országos párbajtőrbajnokságban Ungár dr. a BBVC tehetséges vívója. A 33-as mezőnyből bejutott a döntőbe és itt 6-ik lett. Az előmérkőzések során többek

FIGYELEM!
Mielőtt lakását kifestetné, ajtóit, ablakait, butorát jényeztetné, kérjen díjmentes ajánlatot
SZEKERES festővállalattól
Debrecen, Lomok u. 122.
Telefon 13-19.

között Dunai dr. Európa bajnok is kiesett.

Észak vívóbajnoki küzdelmei során a BBVC csapata nyerte a kardbajnoki címet a NyTVE és DEAC előtt. Tör egyéniben Barcza dr második lett Jakab NyTVE mögött, harmadik Gottenhuber BBVC.

Az egyetlen elsőosztályú bajnoki mérkőzés, az NyVSC—BUSE találkozó Nyíregyházán a sáros pálya miatt el-

maradt. A DVSC ifjúsági csapata 4:2-re győzött a DEAC ellen és bajnok lett. A DEAC II. 5:5-re játszott a DMOVE ellen.

ÖSSZEÁLLITOTTAK AZ ANGOLOK ELLEN JÁTSZÓ MAGYAR VÁLOGATOTTAT

Budapestről jelentik: A magyar válogatott labdarúgó csapatot, amely május 15-én Budapesten az angol csapat ellen játszik, Dietz Károly szövetségi kapitány a következőképpen állította össze:

Szabó (Hungária) — Korányi (Ferencváros), Bíró (Hungária) — Lázár, Sárosi III. (Ferencváros), Dudás (Hungária) — Sass (Hungária), Zsengellér (Ujpest), dr. Sárosi, Toldi (Ferencváros), Titkos (Hungária).

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

Pogány Margit, Ladányi Ferenc és Herceg László búcsúja

A szezon egyik legsikerültebb prózai művében, az *Illatszertár*-ban búcsúzott hétfőn este a debreceni közönség három kedvence. A nézőtér ebből az alkalomból teljesen megtelt, a rivaldát zöld levelek fedték és a színpadon virágokból kirakva volt olvasható: Ladányi, visszaváruunk!

A kitűnő előadás hangulatát csak fokozta az a lelkes ünneplés, amely a búcsúzó művészeket fogadta. Percekig nem tudtak szóhoz jutni a forró tapsok után is nézőtér minden részéből

felharsant. De rá is szolgáltattak az ünneplésre, mert Pogány Margit, akit rövid idő alatt szívébe zárt a közönség, közvetlen és ügyes játékaival, rokonszenves megjelenésével szívből jövő ösztönöket szavaival, a kiváló tehetségű Ladányi Ferenc sallangmentes alakításával és egyéniségének vonzóerejével. Herceg László robbanó humorával sok kellemes órát szereztek már. Az ünneplések rengeteg virágot kaptak, de kivették részüket a sikerből *Közműves, Alsóghy, Balázs, Sivó és Kamarás* is. (H.)

MA VAN SUGÁR MIHÁLY BUCSUJÁTJÁ

Ma, kedden este búcsúzik el a debreceni közönségtől a közkedvelt komikus, Sugár Mihály kedvence szerepében, a Mágnes Miská-ban. Az előadás iránt olyan nagy volt az érdeklődés, hogy a jegyek alig pár kivételével teljesen elkelttek, mindössze pár jegy kapható még a színházi pénztárnál. A debreceni közönség nagy érdeklődéssel és szeretettel várja Sugár Mihály búcsú-fellépését és reméli, hogy nem ez lesz Debrecenből a búcsúja, hanem még a következő évadban is sok-sok kedves percet fog szerezni mindenkinek.

A színházi iroda jelenti: Ma búcsúzik Debrecen közönségétől Sugár Misi, a MÁGNÁS MISKA-ban. 11-én, szerdán este a karszemélyzet jutalomjátéka, a GÁZMERGEZÉS A DOMB UCCÁBAN. 12-én pengős helyárrakkal: SÁRGAPITYKÉS KÖZLEGENY. 13-án pénteken este

Jávor Pál vendégfellépése, nagyon mérsékelttel felemelt helyárrakkal, a SÜT A NAP-ban. 14-én szombaton este és 15-én 15-én vasárnap délután este, tavaszi helyárrakkal: Csáthó Kálmán új darabja, Budapesttel egyidőben, minden más vidéki színpadot megelőzve:

FÜSZER ÉS CSEMEGE. Május 16-án: OPERA! Puccini: BOHÉMEK: nagy pesti opera együttes és H. Neményi Lillivel: Jön! Jön! Laurisín Lajos, az Operaház művésze, Debrecen régi kedvence, a BOHÉMEK-be.

Koréh Endre az Operaház nagyszereplő új basszistája, a BOHÉMEK-ben.

Csóka Béla és Somogyi István Sennyei Szabó Ilus a budapesti Városi Színház tagja. május hó 16-án a BOHÉMEK-ben Vezényel: KOMOR. Jegyek már előjegyezhetők (telefon 25-45). Operai helyárrak.

HUBAY EMLÉKHANGVERSENY A ZENEISKOLÁBAN

Kegyeletes ünnepi hangverseny színhelye lesz május 12-én, esütörtökön este 8 órakor a Városi Zeneiskola hangversenyterme. Az intézet legkiválóbb növendékeivel a tavaly elhunyt nagy mesternak, dr. Hubay Jenőnek, aki a város díszpolgára is volt, emlékeztetére műveiből hangversenyt rendez. Bevezető beszédet dr. Baranyi János zeneisk. igazgató mondja. Az emlékhangversenyen megjelenik dr. Hubay Jenőné Czébrán Lujza grófnő is.

Tekintettel a nagy érdeklődésre az ingyenes jegyek csak korlátolt számban állanak a zeaskedvelő közönség rendelkezésére, naponta d. e. 9-1-ig és d. u. 3-5-ig a zeneiskola titkári hivatalában (Vár ucca 1.) Telefon: 33-96.

Anyakönyvi hírek

Születések: Török Antal fm., fiú Imre, Fejéregyházi Csapody István MEV mérnök, fiú Géza, Lefkovicz Sándor kereskedő, leány Vera, Petykó Béla hentessegéd, fiú Béla, Erkel Tibor káptalani intőző, fiú Gyula, Julász Dezső városi tisztviselő, fiú István, dr. Kardhordó Sándor egyetemi fogalmazó, fiú Sándor, Székelyhídi László pénzügyi fogalmazó, leány Katalin és Mária ikrek, Fekete Ferenc npsz., fiú Ferenc, Makai Sándor férfitiszabóság, fiú Gábor, Vida Lajos npsz., fiú Géza. Eljegyzések: Harangi János fm.—

KOLLER cipő-műhelyét
Batthyányi-utca 20. szám alá helyezte.

Barta Eszter, Bardócz Ernő vaskereskedőség—Barcza Róza, Pikó Lajos fuvaros—Kozák Katalin, Ónodi Antal fm.—Vagner Erzsébet, Faragó József kereskedőség—Kovács Erzsébet, Aniszföld Mihály kereskedő—Ardó Erzsébet.

Halálozások: Kiss Lajos ref. 4 hónapos, Oláh Károly u. 20. Özv. Fogarassy Istvánné ref. 80 éves, Ág u. 2. Özv. Szabó Ferencné ref. 80 éves, Vár u. 2. Özv. Kiss Ferencné g. kat. 78 éves, Borzsoy u. 3. Hébl Mária magán-tisztviselőnő r. kat. 35 éves, Bethlen u. 23. Grünwald Róbert izr. 3 hónapos, Miklós u. 15. Kovács Gábor ny. ezredes ref. 51 éves, Honvédkórház. Holló Magda ref. 23 éves, Budapest. Báthory Emma ref. 4 éves, Szerep. Tarsai Irén ref. 17 éves, Erzsébet u. 33. Saradies Géza r. kat. 42 éves, Budapest. Özv. Némethy Sándorné ref. 73 éves, Németh u. 6. Kálmán István raktári munkás ref. 32 éves Kabar u. 9.

KÖZGAZDASÁG

Tovább javult a búza.

Rozs májusra: 18.75, 18.73, zárlat 18.72—18.73, júniusra: 18.73, zárlat 18.72—18.73.

Tengeri májusra: 14.58, 14.60, zárlat 14.59—14.60, júliusra: 14.30, 14.50, zárlat 14.50—14.51, augusztusra: 14.55, 14.60, zárlat 14.59—14.60.

Búza: felsőtiszai 77 kg-os 22.30—22.70, 78 kg-os 22.60—23.00, 79 kg-os 22.85—23.20, 80 kg-os 23.00—23.30. Rozs: 18.90—19.10.

Takarmányárpa: elsőrendű 15.25—16.75, középminőségű 15.75—16.25. Zab: elsőrendű 16.10—16.30, középminőségű 16.00—16.10.

Tengeri: 14.80—14.90.

A debreceni sertésvásár.

A tegnapi napon megtartott sertésvásár igen élénk volt, bár az árak ismét estek. Felhajtottak 289 darab kövér-sertést, elkelt 285 darab. Sovány sertést felhajtottak 1195 darabot, elkelt 486 darab. Árak élőszűly kg-ként értendők: húslalóbeli nehéz 94—96 f, középnéhez 88—94 f, szedett nehéz 86—90 f, szedett középnéhez 80—86 f, könnyű sertés 75—80 f, sovány koca 80—85 f, süldő 85—95 f, húsertés 75—85 f, választott malac páronként 20—26 P. Irányzat élénk.

A ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 7116 darab sertést. A vásár lanyha volt.

Árak: szedett sertés I (102—104, III, 88—94, angol sonkasertés I, 101—108, II, 94—98, exportzsír, márkázott 162 fillér kg-ként.

Hivatalos valutaárfolyamok

Angol font 16.75—16.95 cseh korona 9.50—11.50, dinár 7.15—7.70, USA dollár 336.90—340.90, francia frank 9.20—9.70, leu 2.50—2.80, lira 16.90—17.90, (500 és 1000 líras bankjegyek kivételével) svájci frank 77.15—78.05.

LÓVÁSÁRLÁS

A m. kir. csendőrség 16-án, hétfőn délelőtt 9 órakor a debreceni vásártéren pótlókat vásárolt. Vásárolt 4—7 éves 164—168 cm. magas, hátsz szögálatra minden tekintetben alkalmas herélt lovakat.

Ugyancsak 17-én, kedden délelőtt 9 órakor pótlóvázást tart a Hortobágyon a csárda előtt.

A gazdák eladó lovakat még e hét folyamán jelentsek be a Debreceni Gazdasági Egyesület, Hatvan u. 1. sz. alatti titkári hivatalába. Jelentkezni lehet telefonon is. Hivatalos óra délelőtt 8—1-ig, telefonszám 25—54.

**VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDET-
MÉNY.** Debrecen sz. kir. város tulaj-
donát képező A. Bethlen u. 15. sz. és B.
Ajtó u. 7., illetve Eötvös u. 8. sz. in-
gatlanokon álló épületek elbontására
és megvételére f. évi május hó 25-én
10 órai bezárással nyilvános verseny-
tárgyalást hirdetek. Az előírt okmány-
béllyel ellátott, szabályszerűen ki-
állított és sajátkezűleg aláírt ajánlat a
város által kiadott ajánlati lapon:
»Ajánlat a sz. ingatlan-
non álló épület elbontására és meg-
vételére« felíratú, pecséttel lezárt,
sértetlen borítékban f. évi május hó
25-én d. e. 10 óráig Debrecen sz. kir.
város közigazgatási iktatóhivatalában
(városháza, földszint 8. sz.) nyújtán-
dók be. Elkészve érkezett ajánlatok
figyelembe nem fognak vétetni. Aján-

latok csakis a város által díjtalanul
rendelkezésre boesított ajánlati lapo-
kon tehetők, melyek beszerezhetők a
városi műszaki ügyosztályon (Csapó
u. 33-35. sz. II. em. 12. sz.) az iktató
hivatalban. A fentebb megnevezett ha-
táridőre beérkezett összes ajánlatok
ugyanazonnap d. e. 11 órakor a város-
háza tanácstermében bontatnak fel,
melyen ajánlattevők, vagy igazolt meg-
hatalmazottak részt vehetnek. Aján-
latlevő ajánlatával a végleges dön-
tőségig marad kötelezettségben. Ajánlat-
tevő ajánlatával egyidejűleg a meg-
ajánlott vételár 10 százalékát kitevő
összeget bánatpénzként köteles a vá-
ros házipénztáránál letétbe helyezni és
az erről szóló letéti nyugtát ajánlatá-
hoz csatolni. Tekintettel arra a körülmény-
re, hogy a bontásokkal kaposo-

latosan nagyobbbrészt szakiparos mun-
kák teljesítése is megkívánatik, így
elsősorban szakiparos ajánlatok fog-
nak figyelembe vétetni. Amennyiben
nem szakiparos tesz ajánlatot, úgy
megfelelő iparral rendelkező szakipa-
ros nevét már az ajánlatával egyidejű-
leg köteles bejelenteni. A város fenntar-
tja magának a jogot, hogy a beérke-
zett ajánlatok közül tekintet nélkül a
megajánlott összegekre, szabadon vá-
laszthasson csakis a fenti kiírásnak
megfelelő ajánlatokat vegye figye-
lembe, az épületek értékesítését ingat-
lanonként főbb ajánlattevő között meg-
oszthassa, vagy amennyiben a ver-
senytárgyalás eredményét kielégítőnek
nem találja, az épületek elbontása
vagy értékesítése tekintetében szaba-
don másként intézkedhessen. Jogában

áll a városnak a letett 10 százalék bá-
natpénz annála vállalkozónál, akinek
ajánlata elfogadást nyert, megfelelően
felelő, illetve amennyiben az egyes
bontásoknál előforduló és vállalkozó
által teljesítendő szakmunka értéke
megkívánja annak megfelelő összegre
való kiegészítést kérni. (Tekintet nél-
kül arra, hogy a vételarat a megbí-
zás elnyerése esetén azonnal készpénz-
ben kifizetni köteles ajánlattevő.) Az
elbontandó épületek terve, részletes
leírása megtekinthető és ezzel kapoco-
latosan mindennemű felvilágosítás be-
szerezhető a műszaki ügyosztályon II.
emelet 3. sz. hivatalos helyiségben
minden nap d. e. 10-12-ig. *Polgár-
mester.*

VÁSÁROLJON HIRDETŐINKNÉL!

**EGY APRÓHIRDETÉS
EGYSZERI KÖZLESE
10 SZÓIG A DEBRECENI
FÜGGETLEN UJSÁGBAN
HETKÖZN AP 50 FILLER.
VÁSÁRNAP 70 FILLER.**

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak
duplán számíttatnak. — Üzleti
hirdetésre más tarifa. — Felvil-
ágosítással készséggel szolgál-
unk. — Apróhirdetéseket este
8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12

Levelezés

„Lédy“

hajszálvékony
harisnyakülönlegesség

2-98

HAVAS Harisnyaház

»ELEKTRO-TOX«

cyán nélkül irtja a házi
rovarokat. — Garanciával
vállaljuk lakások szaksze-
rű évi karbant. tását po-
loska, moly, légy stb. rova-
rok ellen. Emberre veszély-
telen, előkészületek ninc-
nek. Havonként egy fél
órát kérünk és egész évber
tisztá a lakása!! Irány
áraink P —70-től P 1.10-ig
Miklós uca 8. Tel. 22-82.

Betöltendő állás

Fizetőpincéért
keres azonnali belépésre az
Ujságírók Clubja, Ferenc
József út 26.

Kiadó lakás

Kiadó
aug. 1-re családi ház. —
Földbirtokosnak igen al-
kalmas. Szappanos u. 12.
985

II. emeleti

4 szobás lakás teljes kom-
forttal augusztus 1-re ki-
adó. Kossuth u. 8. sz. 950

PIAC

uccán 2 szobás komfortos
garzon lakás modern új
berendezéssel azonnal ki-
adó. Lakberendezés esetleg
eladó. Cím a kiadóhivatal-
ban. 991

Két

uccai szobából álló garzon-
lakás, kizárólag magános
úrnak, vagy orvosi rende-
őnek Csapó uca 10. sz. ki-
adó. Értekezni a tulajdo-
nossal az udvari lakásban.
151

II. emeleti

három uccai szobás, össz-
komfortos lakás kiadó. —
Werbőczy u. 14. 987

Lakást keresők

Kiadó

bútorozott szobáját nya-
raló és átvonuló vendégek
számára jelentse be az
Idegenforgalmi Hivatal-
nál, Ferenc József út 28.
Dobozy átjáró. 976

Öreg pár

keres 1 szobás lakást, fizet
10 pengőt érte. Címet a ki-
adóba. 843

Üzletek

Fűszerüzlet

berendezéssel, árukészlet-
tel, százalék engedmény
elköltözés miatt azonnal
átvehető. Arany János u.
37. 986

Üzlethelyiség.

nagy, világos, esetleg iro-
dának azonnal kiadó. Fű-
vészkeret u. 5. 917

Női

fodrászüzlet teljes beren-
dezéssel azonnal átvehető.
Kossuth u. 8. sz. 949

Jóforgalmú

üzlethelyiség azonnal ki-
adó. Kossuth u. 8. sz. 951

Eladás

Eladó

350 köbcentis prima kar-
ban levő Méray kerékpár.
Péterfia u. 48. Első pinee-
lakás. 994

Két

fehér csó ágy, 2 szekrény,
2 éjjeliszekrény és 1 tak-
aréktűzhely elutazás miatt
olesón eladó. Rákosi Jenő
u. 8. felemelet 4. 973

Használt

férfi és női kaptafák na-
gyon olesón eladók Koller
cipésznél, Batthyány uca
20. 988

Használt

horganyozott tetőlemező és
csatorna eladó. Klein, Hat-
van u. 49. Telefon: 34-28.
602

Eladó

egy ágysodrony, egy 12 l
fonott demizson, egy sö-
tétkék fiúöltöny (magas
alakra). Megtekinthető d.
e. 8-9 és 12-1. Hatvan
u. 1., I. kapu, III. em. 12-b.
547

Jókarban

levő gyermekkocsi és egy
teljesen új használatlan
gőrszital eladó. Cím a ki-
adóhivatalban. 990

Kitűnő

állapotban levő — kis-
fogyasztású 1929-es 4 hen-
geres Ford személykocsi
és A. J. S. motorkerékpár
alkalmi áron eladó. Vi-
szolyi, Piac u. 30. Telefon:
15-16. 993

Teljesen

új modern konyhabútor -
adó. Széchenyi u. 12., ue-
cai lakás. 894

MAKULATURA

kapható a kiadóhivatal-
ban.

Alkalmi

fazonhálók, ebédlők, Cse-
pel-motor, kombinált szo-
bák, irodaberendezések, —
keleti szőnyegek, hagyaték-
ok kiárusítása. Degenfeld
tér 6. 606

Vétel

Fiatal

komondor házőrző kutyát
keresek. Cím a kiadóban.
947

Veszek

bútor, varrógépet, mi-
denféle ingóságot. Hívás
ra jövök. András, Csapó
uca 16. 339

Clubgarnitúra.

folelek és kerevetek jó
állapotban kerestetnek
megvételre. Cím a kiadó-
ban. 897

Asztalokat.

zékeket egyesületi célra
vásárolnánk. Cím a kiad-
ban. 887

Ajánlat

Szőlőkaró,

hasított akác, minden
mennyiségben és méretben
kapható, házhoz szállítva.
Vágó József tűzifa és szén-
keres. vállalatánál, »Mar-
git«-fürdő mellett. Telefon
10-24.

Poloskairtást

cyángázzal s lakások viz-
gálását felelősséggel vállal-
lom. Kossuth u. 47. Ná-
nássy. 959

Előrajzolás

abrosz 30, falvédő 12, ho-
kerli 10, esik 8, díszpárna
8, ágypárna 12 és 16, mo-
nogram 2 fillér új min-
takkal a »Vénusz« kézi-
munkaüzletben, Csapó u.
41. Rákóczi piaccal szem-
ben. 685

Tükrök

gyártása. üveg csiszolása,
hibás tükrök újjáöntése,
előszoba, fürdőszobatükrök
Sipkovits, Nagyvárad uca
15. Telefon: 22-96. 956

Jonathán

alma kapható, elsőrendű
minőségű. Piac u. 44.,
pincében. 393

Kilós

és méteres maradékok hi-
hetetlen olesón, nagy vá-
lasztékban. József királyi
herceg u. 2. 757

Király kávéi

kitűnőek. Aromás, zama-
tos kávé Király üzleté-
ben a vevő előtt pörkölik
Degenfeld-tér 11. 682

Ócskavasakat

mielőtt venne, vagy elad-
na, keresse fel Fischer An-
lort, Csapó u. 89. Telefon:
28-59. Ócska gépeket vá-
sárolok.

Maradékokban

kilós és méteres legna-
gyobb választék, — legol-
csóbb árak: Maradékuzet
Degenfeld tér 11. 654

Király balzsam

köszvény ellen 1.30 fill.
Grósz Nagy Ferenc gyógy-
szertárában, Színház mel-
lett. 5108

Szénasalak,

két ló után való szekerem-
ként fuvar nélkül 40 fillér
klinikai telepen. Utalvány
váltható egyetemi gazda-
sági hivatalban, Nagyerdő.
961

Ellátás

Hungária pensió

Debrecen, Ferenc József út
59. szám. Telefon 23-39.
Családi otthon, kitűnő
konyha, a legszigorúbb
diéták.

90 fillérért

4 fogásos kismenüt kap az
Ujságírók Clubjának ét-
termében. Kitűnő házi-
koszt. Külön diétás kony-
ha. Piac uca 26., I. em.
906

Oktatás

Értékes

vert csipkét tovább tanít-
tom lakásomon. Rother-
mere uca 17. Özv. Pösch
Dezsőné. 910

Német

oktatás: 24 óra 6 pengő.
Kossuth uca 41. 2237

Különféle

Grafológusnő

problémáit megoldja, sor-
sát boldogulása felé irá-
nyítja. Széchenyi 43. 968

Ingyen

elhordható bontásból szár-
mazó törmelék, feltöltésre,
stb. alkalmas. Tanító uca
18. szám.

Mindenemű

varrást, fehérneműt is, ja-
vitást, harisnyatápalást,
3 párból kettőt készítek,
házhoz is megyek. József
kir. herceg uca 22., kis-
lakás. 89

A szerkesztésért és ki-
adásért felelős: THURY
LEVENTE. Laptulaj-
donos: Debreceni Függet-
len Ujság Vállalat. Nyom-
ta: Tiszántúli Könyv- és
Lapkiadó R. T., József kir.
herceg uca.